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函館市子ども・子育て支援に関するニーズ調査結果【速報版】 

 

１ 調査目的 

   子ども・子育て支援法に基づく「第３期函館市子ども・子育て支援事業計画（令和７

年度～令和１１年度）」策定の基礎資料とするため，教育・保育および地域子ども・子育

て支援事業等の利用者ニーズ等をアンケート調査にて把握するために実施した。 

  ※ 今回は，主要な項目について「速報版」として整理したものであり，確定値ではな

いため今後変更となる場合がある。 

 

２ 調査の概要について 

 （１）調査対象・回答状況 

調査対象 配布数 
有効回答票数 

（有効回答票率） 
配布 抽出方法 

就学前児童 
（0 歳～5 歳） 保護者 3,991 1,682(42.1%) 郵送 

令和５年４月１日現在で
０～５歳の子どもがいる
世帯を，地区区分の構成
割合により案分し，住民
基本台帳から抽出 

小学１～４年生 保護者 2,323 1,008(43.4%) 学校 
地区区分の構成割合によ
り学校案分して抽出 

小学５・６年生 

保護者 1,281 454(35.4%) 
学校 

地区区分の構成割合によ
り学校案分して抽出 

子ども 1,281 294(23.0%) 

中学生 

保護者 3,515  928(26.4%) 
学校 

地区区分の構成割合によ
り学校案分して抽出 

子ども 3,515 574(16.3%) 

高校生 

保護者 1,998  579(29.0%) 
郵送 

令和５年４月１日現在で
１５～１７歳の子どもが
いる世帯を，地区区分の
構成割合により案分し，
住民基本台帳から抽出 

子ども 1,998 405(20.3%) 

合計 

保護者 13,108 4,651(35.5%) 

子ども 6,794 1,273(18.7%) 

 19,902 5,924(29.8%) 

 

（２）実施時期 

 ・令和５年１２月中旬～令和６年１月５日（金） 

 

（３）調査内容 

   ・保護者：家族形態，就労状況，教育保育･子育て支援利用状況およびニーズ， 

子どもへの接し方，ひとり親の方の状況 等 

   ・子ども：子どもの居場所，子どもの意見表明，子どもの教育，経済状況 等 
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（４）調査方法 

・無記名によるアンケート方式 

・就学前児童保護者および高校生（保護者・子ども）は郵送による配布 

・小・中学生（保護者・子ども）は教育委員会（各学校）を通じて配布 

・インターネット上のアンケートフォームにて回答を受付 

   ・データ取得後，表計算ソフトで集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

速報版集計数値等について                                 

・ 本集計については，今後，すべての項目について精査のうえ最終報告を行う予定である。 

・ 確定値ではないため今後変更となる場合がある。 

・ 結果数値（％）は小数第２位を四捨五入して表示しているため，表示された内訳の計が合計と一致しない場合

がある。 

・ 複数回答の項目における割合（％）については，対象回答者数を分母として集計している。 
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□調査結果(保護者回答) 

１ 世帯の状況 

（１）家族形態 

家族形態では，全体で「両親世帯」が 76.7％，「祖父母同居の両親世帯」が 8.9％，「母子世帯」が

9.3％，「祖父母同居の母子世帯」が 3.4％などとなっています。 

祖父母同居も含めたひとり親世帯（母子・父子世帯）は，合わせて 13.3％となっています。 

就学前児童の保護者と比べ，中学生・高校生の保護者は「母子世帯」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

（２）子どもの人数 

子どもの数は，全体で「２人」が最も多く 47.2％，次に「１人」が 25.9％，「３人」が 19.7％と

なっています。 

 

 
 
 

  

（単位：人，％）

区分 両親世帯
祖父母同居の
両親世帯

母子世帯
祖父母同居の
母子世帯

父子世帯
祖父母同居の
父子世帯

その他 無回答 回答者数

就学前児童 1,412 128 83 37 2 4 13 3 1,682

保護者 83.9% 7.6% 4.9% 2.2% 0.1% 0.2% 0.8% 0.2% 100.0%

小学生 1,099 136 144 59 6 3 10 2 1,459

保護者 75.3% 9.3% 9.9% 4.0% 0.4% 0.2% 0.7% 0.1% 100.0%

中学生 653 86 125 44 4 1 10 2 925

保護者 70.6% 9.3% 13.5% 4.8% 0.4% 0.1% 1.1% 0.2% 100.0%

高校生 400 62 81 16 8 1 9 2 579

保護者 69.1% 10.7% 14.0% 2.8% 1.4% 0.2% 1.6% 0.3% 100.0%

3,564 412 433 156 20 9 42 9 4,645

76.7% 8.9% 9.3% 3.4% 0.4% 0.2% 0.9% 0.2% 100.0%
合計

（単位：人，％）

区分 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 無回答 回答者数

就学前児童 546 748 280 60 11 2 0 35 1,682

保護者 32.5% 44.5% 16.6% 3.6% 0.7% 0.1% 0.0% 2.1% 100.0%

小学生 354 716 289 53 15 1 0 31 1,459

保護者 24.3% 49.1% 19.8% 3.6% 1.0% 0.1% 0.0% 2.1% 100.0%

中学生 183 462 207 33 12 3 1 24 925

保護者 19.8% 49.9% 22.4% 3.6% 1.3% 0.3% 0.1% 2.6% 100.0%

高校生 120 267 137 29 9 2 2 13 579

保護者 20.7% 46.1% 23.7% 5.0% 1.6% 0.3% 0.3% 2.2% 100.0%

1,203 2,193 913 175 47 8 3 103 4,645

25.9% 47.2% 19.7% 3.8% 1.0% 0.2% 0.1% 2.2% 100.0%
合計
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２ 保護者の就労状況 

（１）母親の就労状況 

母親の就労状況は，全体でフルタイム勤務，パート・アルバイト等勤務を合わせて 78.3％となっ

ており，産休・育休・介護休業中である割合が 3.9％となっています。 

家族形態別では，母子世帯は，フルタイム勤務，パート・アルバイト等勤務を合わせて 83.4％と

なっており，産休・育休・介護休業中である割合が 0.7％となっています。また，母子世帯のフルタ

イム勤務の割合が，両親世帯に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分

フルタイムで
働いており，
産休・育休・
介護休業中で

はない

フルタイムで
働いている

が，産休・育
休・介護休業
中である

パート・アル
バイト等をし
ており，産

休・育休・介
護休業中では

ない

パート・アル
バイト等をし
ているが，産
休・育休・介
護休業中であ

る

以前は働いて
いたが，現在
は働いていな

い

これまで働い
たことはない

無回答 回答者数

就学前児童 648 108 489 29 378 15 9 1,676

保護者 38.7% 6.4% 29.2% 1.7% 22.6% 0.9% 0.5% 100.0%

小学生 561 21 533 11 294 21 9 1,450

保護者 38.7% 1.4% 36.8% 0.8% 20.3% 1.4% 0.6% 100.0%

中学生 362 6 373 4 152 17 6 920

保護者 39.3% 0.7% 40.5% 0.4% 16.5% 1.8% 0.7% 100.0%

高校生 246 0 219 4 79 15 7 570

保護者 43.2% 0.0% 38.4% 0.7% 13.9% 2.6% 1.2% 100.0%

1,817 135 1,614 48 903 68 31 4,616

39.4% 2.9% 35.0% 1.0% 19.6% 1.5% 0.7% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

フルタイムで
働いており，
産休・育休・
介護休業中で

はない

フルタイムで
働いている

が，産休・育
休・介護休業
中である

パート・アル
バイト等をし
ており，産

休・育休・介
護休業中では

ない

パート・アル
バイト等をし
ているが，産
休・育休・介
護休業中であ

る

以前は働いて
いたが，現在
は働いていな

い

これまで働い
たことはない

無回答 回答者数

1,292 117 1,286 44 751 60 14 3,564

36.3% 3.3% 36.1% 1.2% 21.1% 1.7% 0.4% 100.0%

祖父母同居 176 12 151 3 68 1 1 412

の両親世帯 42.7% 2.9% 36.7% 0.7% 16.5% 0.2% 0.2% 100.0%

240 3 118 0 65 5 2 433

55.4% 0.7% 27.3% 0.0% 15.0% 1.2% 0.5% 100.0%

祖父母同居 100 2 42 1 10 1 0 156

の母子世帯 64.1% 1.3% 26.9% 0.6% 6.4% 0.6% 0.0% 100.0%

9 1 17 0 9 1 5 42

21.4% 2.4% 40.5% 0.0% 21.4% 2.4% 11.9% 100.0%

家族形態 0 0 0 0 0 0 9 9

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

1,817 135 1,614 48 903 68 31 4,616

39.4% 2.9% 35.0% 1.0% 19.6% 1.5% 0.7% 100.0%
合計

両親世帯

母子世帯

その他
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（２）育児休業の取得状況（就学前児童保護者の回答） 

母親の育児休業取得状況は，「取得した」「現在も育児休業中」を合わせると 49.1％，「取得してい

ない」が 16.3％となっており，父親の育児休業取得状況は，「取得した」「現在も育児休業中」を合

わせて 6.9％となっています。 

 

○母親 

 

○父親 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 取得した

現在も育
児休業中
（このア
ンケート
の対象の
お子さん
の）

取得して
いない

その時は
働いてい
なかった

無回答 回答者数

就学前児童 788 36 274 521 57 1,676

保護者 47.0% 2.1% 16.3% 31.1% 3.4% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

（単位：人，％）

区分 取得した

現在も育
児休業中
（このア
ンケート
の対象の
お子さん
の）

取得して
いない

その時は
働いてい
なかった

無回答 回答者数

就学前児童 106 1 1,353 21 81 1,562

保護者 6.8% 0.1% 86.6% 1.3% 5.2% 100.0%

※母子世帯・祖父母同居の母子世帯を除く
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３ 幼稚園・保育園等の利用（就学前児童保護者の回答） 

（１）幼児教育・保育事業の平日の定期的な利用 

幼児教育・保育事業の平日の定期的な利用状況は，全体で「認定こども園の保育所機能」が 38.9％，

次に「認定こども園の幼稚園機能」が 18.7％，「幼稚園」が 12.9％となっています。 

また，子どもの年齢が高くなるに従って，「定期的に利用しているものはない」の割合が低くなり，

３歳以上の子どものほとんどが，いずれかの幼児教育・保育事業を利用していると回答しています。 

 

 

 

 

（２）今後の利用希望 

  今後，平日に最も利用したいと思う幼児教育・保育事業は，全体で「認定こども園の保育所機能」

が 35.0％で，「認定こども園の幼稚園機能」が 16.9％となっています。 

 

 

 

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：年

齢）
幼稚園

幼稚園
＋幼稚
園の一
時預か
り

認可保
育所

認定こ
ども園
の幼稚
園機能

認定こど
も園の保
育所機能

事業所
内保育
所

企業主
導型保
育施設

その他
の認可
外の保
育施設

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

その他

定期的
に利用
してい
るもの
はない

回答者数

3 3 18 6 59 18 5 2 4 4 111 234

1.3% 1.3% 7.7% 2.6% 25.2% 7.7% 2.1% 0.9% 1.7% 1.7% 47.4% ―

10 5 21 13 106 8 4 0 7 4 67 237

4.2% 2.1% 8.9% 5.5% 44.7% 3.4% 1.7% 0.0% 3.0% 1.7% 28.3% ―

36 11 22 54 96 6 6 6 1 7 21 250

14.4% 4.4% 8.8% 21.6% 38.4% 2.4% 2.4% 2.4% 0.4% 2.8% 8.4% ―

47 29 26 68 111 5 2 1 3 8 4 273

17.2% 10.6% 9.5% 24.9% 40.7% 1.8% 0.7% 0.4% 1.1% 2.9% 1.5% ―

58 45 23 80 124 7 3 0 2 11 0 322

18.0% 14.0% 7.1% 24.8% 38.5% 2.2% 0.9% 0.0% 0.6% 3.4% 0.0% ―

56 42 22 84 146 4 4 0 2 4 0 328

17.1% 12.8% 6.7% 25.6% 44.5% 1.2% 1.2% 0.0% 0.6% 1.2% 0.0% ―

就学前児童 7 5 1 9 12 2 0 0 0 0 3 38

年齢無回答 18.4% 13.2% 2.6% 23.7% 31.6% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.9% ―

就学前児童 217 140 133 314 654 50 24 9 19 38 206 1,682

保護者計 12.9% 8.3% 7.9% 18.7% 38.9% 3.0% 1.4% 0.5% 1.1% 2.3% 12.2% ―

3歳

4歳

5歳

0歳

1歳

2歳

（単位：人，％）

区分 幼稚園

幼稚園＋
幼稚園の
一時預か

り

認可保育
所

認定こど
も園の幼
稚園機能

認定こど
も園の保
育所機能

事業所内
保育所

企業主導
型保育施

設

その他の
認可外の
保育施設

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他

定期的に
利用した
い事業は
ない

無回答 回答者数

30 36 27 26 81 9 4 1 4 1 7 8 234

12.8% 15.4% 11.5% 11.1% 34.6% 3.8% 1.7% 0.4% 1.7% 0.4% 3.0% 3.4% 100.0%

34 21 19 32 104 4 2 0 0 1 6 14 237

14.3% 8.9% 8.0% 13.5% 43.9% 1.7% 0.8% 0.0% 0.0% 0.4% 2.5% 5.9% 100.0%

38 35 18 42 86 2 4 2 1 2 7 13 250

15.2% 14.0% 7.2% 16.8% 34.4% 0.8% 1.6% 0.8% 0.4% 0.8% 2.8% 5.2% 100.0%

29 44 29 55 88 1 1 0 3 1 4 18 273

10.6% 16.1% 10.6% 20.1% 32.2% 0.4% 0.4% 0.0% 1.1% 0.4% 1.5% 6.6% 100.0%

36 61 20 63 104 4 2 0 0 2 5 25 322

11.2% 18.9% 6.2% 19.6% 32.3% 1.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 1.6% 7.8% 100.0%

28 54 24 58 119 3 2 0 2 2 14 22 328

8.5% 16.5% 7.3% 17.7% 36.3% 0.9% 0.6% 0.0% 0.6% 0.6% 4.3% 6.7% 100.0%

就学前児童 4 6 2 8 6 1 1 0 0 0 5 5 38

年齢無回答 10.5% 15.8% 5.3% 21.1% 15.8% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 13.2% 13.2% 100.0%

就学前児童 199 257 139 284 588 24 16 3 10 9 48 105 1,682

保護者計 11.8% 15.3% 8.3% 16.9% 35.0% 1.4% 1.0% 0.2% 0.6% 0.5% 2.9% 6.2% 100.0%

5歳

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳
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４ 放課後児童クラブ［学童保育所］の利用 

（１）放課後児童クラブ［学童保育所］の利用状況等（就学前児童保護者・小学生保護者の回答）  

就学前児童保護者では，「利用したい」が 56.1％，「まだわからない」が 26.0％，「利用する予定は

ない」が 16.2％となっています。 

小学生保護者では，「現在利用している」が 35.0%となっています。 

 

  

 

 

 

 

（２）利用していない理由（小学生保護者の回答） 

放課後児童クラブをこれから利用したい，または利用する予定はない方の現在利用していない理

由について，「自宅に保護者がいる」が 55.9％，「子どもだけで留守番ができる」が 33.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

（単位：人，％）

区分 利用したい
利用する予定

はない
まだわからな

い
無回答 回答者数

就学前児童 943 272 437 30 1,682

保護者 56.1% 16.2% 26.0% 1.8% 100.0%

（単位：人，％）

142 37 9 95 2 285

49.8% 13.0% 3.2% 33.3% 0.7% 100.0%

120 11 11 107 2 251

47.8% 4.4% 4.4% 42.6% 0.8% 100.0%

105 7 19 109 2 242

43.4% 2.9% 7.9% 45.0% 0.8% 100.0%

53 6 29 132 2 222

23.9% 2.7% 13.1% 59.5% 0.9% 100.0%

51 7 27 106 0 191

26.7% 3.7% 14.1% 55.5% 0.0% 100.0%

36 2 50 168 2 258

14.0% 0.8% 19.4% 65.1% 0.8% 100.0%

小学生 4 0 0 5 1 10

学年無回答 40.0% 0.0% 0.0% 50.0% 10.0% 100.0%

小学生 511 70 145 722 11 1,459

保護者計 35.0% 4.8% 9.9% 49.5% 0.8% 100.0%

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

利用する予
定はない

無回答 回答者数

小学1年生

小学2年生

区分
（下欄：学年階層）

現在利用し
ている

これから利
用したい

今まで利用
していた

※複数回答　（単位：人，％）

区分
自宅に保護
者がいる

子どもをみ
てくれる親
族や友人等
がいる

子どもだけ
で留守番が
できる（特
に預ける必
要がない）

放課後児童
クラブ（学
童保育所）
の場所が遠
い・不便

放課後児童
クラブ（学
童保育所）
の開設時間
が利用希望
と合わない

放課後児童
クラブ（学
童保育所）
の空きがな
かった

利用料が高
い

長期休み中
だけの利用
ができない

その他 回答者数

小学生 443 216 262 29 12 12 134 113 57 792

保護者 55.9% 27.3% 33.1% 3.7% 1.5% 1.5% 16.9% 14.3% 7.2% ―
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５ 経済状況 

（１）家族の年収 

家族の年収は，全体で「500 万円以上 700 万円未満」が 25.2％と最も高い割合となっており，年

収 300 万円未満は，合わせて 16.6％となっています。 

家族形態別では，母子世帯は，「100 万円以上 200 万円未満」が 33.9％と最も高く，次に「200 万

円以上 300 万円未満」が 24.2％となっており，年収 300 万円未満は，合わせて 71.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
0～100万円

未満
100～200万
円未満

200～300万
円未満

300～400万
円未満

400～500万
円未満

500～700万
円未満

700～1,000
万円未満

1,000万円以
上

無回答 回答者数

就学前児童 27 65 147 247 313 437 307 92 47 1,682

保護者 1.6% 3.9% 8.7% 14.7% 18.6% 26.0% 18.3% 5.5% 2.8% 100.0%

小学生 34 96 122 176 233 383 286 84 45 1,459

保護者 2.3% 6.6% 8.4% 12.1% 16.0% 26.3% 19.6% 5.8% 3.1% 100.0%

中学生 22 68 94 126 128 217 165 77 28 925

保護者 2.4% 7.4% 10.2% 13.6% 13.8% 23.5% 17.8% 8.3% 3.0% 100.0%

高校生 14 31 51 71 83 135 117 55 22 579

保護者 2.4% 5.4% 8.8% 12.3% 14.3% 23.3% 20.2% 9.5% 3.8% 100.0%

97 260 414 620 757 1,172 875 308 142 4,645

2.1% 5.6% 8.9% 13.3% 16.3% 25.2% 18.8% 6.6% 3.1% 100.0%
合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

0～100万円
未満

100～200万
円未満

200～300万
円未満

300～400万
円未満

400～500万
円未満

500～700万
円未満

700～1,000
万円未満

1,000万円以
上

無回答 回答者数

20 49 224 470 619 1,027 776 275 104 3,564

0.6% 1.4% 6.3% 13.2% 17.4% 28.8% 21.8% 7.7% 2.9% 100.0%

祖父母同居 3 14 36 66 79 95 71 27 21 412

の両親世帯 0.7% 3.4% 8.7% 16.0% 19.2% 23.1% 17.2% 6.6% 5.1% 100.0%

58 147 105 51 30 19 8 4 11 433

13.4% 33.9% 24.2% 11.8% 6.9% 4.4% 1.8% 0.9% 2.5% 100.0%

祖父母同居 13 41 42 16 19 18 6 1 0 156

の母子世帯 8.3% 26.3% 26.9% 10.3% 12.2% 11.5% 3.8% 0.6% 0.0% 100.0%

2 2 1 6 3 4 1 0 1 20

10.0% 10.0% 5.0% 30.0% 15.0% 20.0% 5.0% 0.0% 5.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 1 3 1 2 0 1 0 9

の父子世帯 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 100.0%

1 5 5 6 5 7 12 0 1 42

2.4% 11.9% 11.9% 14.3% 11.9% 16.7% 28.6% 0.0% 2.4% 100.0%

家族形態 0 1 0 2 1 0 1 0 4 9

無回答 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%

97 260 414 620 757 1,172 875 308 142 4,645

2.1% 5.6% 8.9% 13.3% 16.3% 25.2% 18.8% 6.6% 3.1% 100.0%
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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（２）家計の状況について 

普段の家計について，全体で「黒字でも赤字でもなくぎりぎりである」が 42.5％，貯金の有無に

かかわらず「黒字である」が 30.4％，貯金をとりくずしている，借金をして生活しているを合わせ

た「赤字である」が 25.5％となっています。 

家族形態別では，母子世帯は「黒字でもなく赤字でもなくぎりぎりである」が 46.0％，「赤字であ

る」が 40.0％となっています。 

 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
黒字であり毎
月貯金をして

いる

黒字ではある
が貯金はして

いない

黒字でも赤字
でもなくぎり
ぎりである

赤字であり貯
金をとりくず
している

赤字であり借
金をして生活
している

無回答 回答者数

就学前児童 451 104 674 311 113 29 1,682

保護者 26.8% 6.2% 40.1% 18.5% 6.7% 1.7% 100.0%

小学生 382 78 641 251 82 25 1,459

保護者 26.2% 5.3% 43.9% 17.2% 5.6% 1.7% 100.0%

中学生 211 45 399 183 77 10 925

保護者 22.8% 4.9% 43.1% 19.8% 8.3% 1.1% 100.0%

高校生 107 32 261 106 62 11 579

保護者 18.5% 5.5% 45.1% 18.3% 10.7% 1.9% 100.0%

1,151 259 1,975 851 334 75 4,645

24.8% 5.6% 42.5% 18.3% 7.2% 1.6% 100.0%
合計

977 218 1,477 609 230 53 3,564

27.4% 6.1% 41.4% 17.1% 6.5% 1.5% 100.0%

祖父母同居 99 17 177 84 23 12 412

の両親世帯 24.0% 4.1% 43.0% 20.4% 5.6% 2.9% 100.0%

43 10 199 112 61 8 433

9.9% 2.3% 46.0% 25.9% 14.1% 1.8% 100.0%

祖父母同居 20 4 91 29 11 1 156

の母子世帯 12.8% 2.6% 58.3% 18.6% 7.1% 0.6% 100.0%

3 2 8 4 3 0 20

15.0% 10.0% 40.0% 20.0% 15.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 2 4 3 0 0 0 9

の父子世帯 22.2% 44.4% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 4 17 9 5 0 42

16.7% 9.5% 40.5% 21.4% 11.9% 0.0% 100.0%

家族形態 0 0 3 4 1 1 9

無回答 0.0% 0.0% 33.3% 44.4% 11.1% 11.1% 100.0%

1,151 259 1,975 851 334 75 4,645

24.8% 5.6% 42.5% 18.3% 7.2% 1.6% 100.0%
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他



10 
 

６ 相談の状況 

（１）子どもについての悩みを相談する相手 

子どもについての悩みを相談する相手は，全体で「同居の家族」が 73.8％，次に「同居していな

い家族・親せき」が 58.8％，「それ以外の友人・知人」が 44.5％となっています。 

就学前児童保護者では，「幼稚園・保育園の先生」と回答した割合が全体に比べて高くなっていま

す。 

家族形態別では，祖父母同居も含めたひとり親世帯（母子・父子世帯）で「相談する人はいない」

と回答した割合が全体に比べて高くなっています。 

 

 
 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
同居の
家族

同居し
ていな
い家

族・親
せき

職場の
人

近所の
人

それ以
外の友
人・知
人

幼稚
園・保
育園の
先生

学校の
先生

保健師
医師等
の専門
家

民生委
員・児
童委員

自治体
等の子
育て関
連担当
窓口

その他
相談す
る人は
いない

回答者数

就学前児童 1,254 1,146 496 54 724 672 178 73 119 1 31 47 40 1,682

保護者 74.6% 68.1% 29.5% 3.2% 43.0% 40.0% 10.6% 4.3% 7.1% 0.1% 1.8% 2.8% 2.4% ―

小学生 1,101 826 408 64 680 136 441 18 90 2 22 51 28 1,459

保護者 75.5% 56.6% 28.0% 4.4% 46.6% 9.3% 30.2% 1.2% 6.2% 0.1% 1.5% 3.5% 1.9% ―

中学生 664 471 240 28 404 15 221 2 54 4 12 19 24 925

保護者 71.8% 50.9% 25.9% 3.0% 43.7% 1.6% 23.9% 0.2% 5.8% 0.4% 1.3% 2.1% 2.6% ―

高校生 408 289 162 7 258 9 99 1 22 1 6 11 23 579

保護者 70.5% 49.9% 28.0% 1.2% 44.6% 1.6% 17.1% 0.2% 3.8% 0.2% 1.0% 1.9% 4.0% ―

3,427 2,732 1,306 153 2,066 832 939 94 285 8 71 128 115 4,645

73.8% 58.8% 28.1% 3.3% 44.5% 17.9% 20.2% 2.0% 6.1% 0.2% 1.5% 2.8% 2.5% ―
合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形

態）

同居の
家族

同居し
ていな
い家

族・親
せき

職場の
人

近所の
人

それ以
外の友
人・知
人

幼稚
園・保
育園の
先生

学校の
先生

保健師
医師等
の専門
家

民生委
員・児
童委員

自治体
等の子
育て関
連担当
窓口

その他
相談す
る人は
いない

回答者数

2,847 2,247 1,001 135 1,554 690 714 73 215 5 47 95 60 3,564

79.9% 63.0% 28.1% 3.8% 43.6% 19.4% 20.0% 2.0% 6.0% 0.1% 1.3% 2.7% 1.7% ―

祖父母同居 365 138 117 10 199 78 98 9 25 0 5 8 6 412

の両親世帯 88.6% 33.5% 28.4% 2.4% 48.3% 18.9% 23.8% 2.2% 6.1% 0.0% 1.2% 1.9% 1.5% ―

49 284 104 6 212 33 82 8 31 3 11 17 33 433

11.3% 65.6% 24.0% 1.4% 49.0% 7.6% 18.9% 1.8% 7.2% 0.7% 2.5% 3.9% 7.6% ―

祖父母同居 125 31 61 1 65 21 37 3 8 0 5 6 9 156

の母子世帯 80.1% 19.9% 39.1% 0.6% 41.7% 13.5% 23.7% 1.9% 5.1% 0.0% 3.2% 3.8% 5.8% ―

4 9 4 0 8 1 3 0 1 0 0 1 4 20

20.0% 45.0% 20.0% 0.0% 40.0% 5.0% 15.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 20.0% ―

祖父母同居 6 1 1 0 4 1 1 1 0 0 0 0 1 9

の父子世帯 66.7% 11.1% 11.1% 0.0% 44.4% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% ―

27 18 16 0 19 7 4 0 5 0 3 1 2 42

64.3% 42.9% 38.1% 0.0% 45.2% 16.7% 9.5% 0.0% 11.9% 0.0% 7.1% 2.4% 4.8% ―

家族形態 4 4 2 1 5 1 0 0 0 0 0 0 0 9

無回答 44.4% 44.4% 22.2% 11.1% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―

3,427 2,732 1,306 153 2,066 832 939 94 285 8 71 128 115 4,645

73.8% 58.8% 28.1% 3.3% 44.5% 17.9% 20.2% 2.0% 6.1% 0.2% 1.5% 2.8% 2.5% ―
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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□調査結果(子ども回答) 

１ 子どもの居場所 

（１）家や学校以外の居場所のニーズ 

家や学校以外に，「ここに居たい」と感じる居場所がほしいかについて，全体で「はい」が 52.6％

となっています。 

 

 

 

 

（２）家や学校以外に「ここに居たい」と感じる居場所の有無 

家や学校以外に，「ここに居たい」と感じる居場所の有無について，全体で「ある」人は 52.5％と

なっています。 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 はい いいえ 無回答 回答者数

小学 145 149 0 294

5～6年生 49.3% 50.7% 0.0% 100.0%

288 282 4 574

50.2% 49.1% 0.7% 100.0%

236 167 2 405

58.3% 41.2% 0.5% 100.0%

669 598 6 1,273

52.6% 47.0% 0.5% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分 ある ない 無回答 回答者数

小学 171 123 0 294

5～6年生 58.2% 41.8% 0.0% 100.0%

310 260 4 574

54.0% 45.3% 0.7% 100.0%

187 212 6 405

46.2% 52.3% 1.5% 100.0%

668 595 10 1,273

52.5% 46.7% 0.8% 100.0%

中学生

高校生

合計
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２ 子どもの意見表明 

（１）市への意見表明の意欲 

  市役所の取組について思ったことや意見を伝えたいと思うかについて，全体で「そう思う」「やや

そう思う」を合わせて 18.6％となっています。 

 

 

 

 

（２）意見を伝えたいと思う理由 

  市役所の取組について思ったことや意見を伝えたいと思うかについて，「そう思う」「ややそう思

う」人の理由について，全体で「意見を伝えればとりいれてもらえると思うから」が 41.8％，次に

「伝えたい，きいてほしいことがあるから」が 40.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（単位：人，％）

区分 そう思う ややそう思う
あまり思わな

い
そう思わない

その他（※分
からない，答
えたくない
など）

無回答 回答者数

小学 14 28 92 114 41 5 294

5～6年生 4.8% 9.5% 31.3% 38.8% 13.9% 1.7% 100.0%

25 63 200 234 48 4 574

4.4% 11.0% 34.8% 40.8% 8.4% 0.7% 100.0%

29 78 165 100 27 6 405

7.2% 19.3% 40.7% 24.7% 6.7% 1.5% 100.0%

68 169 457 448 116 15 1,273

5.3% 13.3% 35.9% 35.2% 9.1% 1.2% 100.0%
合計

高校生

中学生

※複数回答　（単位：人，％）

区分
伝えたい，き
いてほしいこ
とがあるから

意見を伝える
ことが好きだ

から

困っている人
がいるから

意見を伝えれ
ばとりいれて
もらえると思

うから

その他 回答者数

小学 16 3 15 14 1 42

5～6年生 38.1% 7.1% 35.7% 33.3% 2.4% ―

28 12 21 37 6 88

31.8% 13.6% 23.9% 42.0% 6.8% ―

52 17 33 48 1 107

48.6% 15.9% 30.8% 44.9% 0.9% ―

96 32 69 99 8 237

40.5% 13.5% 29.1% 41.8% 3.4% ―

中学生

高校生

合計


